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UPOZORNĚNÍ K VÝSLUHOVÝM NÁLEŽITOSTEM PODLE ZÁKONA O VOJÁCÍCH Z POVOLÁNÍ

Výsluhový příspěvek
[bookmark: _GoBack]Voják, jehož služební poměr zanikl podle § 18 písm. a), h), i) a j) nebo podle § 19 odst. 1 písm. a), b), c), e), g) až l), n) a o) zákona č. 221/1999 Sb., o vojácích z povolání, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 221/1999 Sb.“), má nárok na výsluhový příspěvek, jestliže jeho služební poměr trval alespoň po dobu 15 let. Hodnotí se celé ukončené roky, nikoliv ukončené kalendářní roky.

Řízení o přiznání výsluhového příspěvku a odchodného se zahajuje na základě písemné žádosti (příslušný tiskopis je na webových stránkách OSZ MO, tj. na adrese osz.mo.gov.cz v sekci „Žádosti“). Žádost o přiznání výsluhového příspěvku a odchodného lze podat nejdříve 4 měsíce před požadovaným datem přiznání. Žádost lze podat i zpětně, doplatek lze provést pouze 5 let zpětně od data podání žádosti.
Součástí žádosti je čestné prohlášení o tom, že proti vojákovi je/není/bylo/nebylo ke dni zániku služebního poměru vedeno trestní řízení pro úmyslný trestný čin. Je-li proti vojákovi vedeno trestní řízení pro úmyslný trestný čin, zahajuje se nebo pokračuje se v řízení o žádosti o přiznání výsluhového příspěvku a odchodného až dnem doručení dokladu o pravomocném ukončení trestního řízení. Na formuláři čestného prohlášení voják z povolání dále stvrzuje, že bere na vědomí svou zákonnou povinnost do 8 dnů oznámit zahájení, ukončení a výsledek případného trestního stíhání pro úmyslný trestný čin, kterého se měl dopustit při výkonu služby vojáka z povolání.
Čestné prohlášení lze vyplnit nejdříve v den zániku služebního poměru vojáka z povolání.

Při souběhu nároku na výsluhový příspěvek s nárokem na starobní nebo invalidní důchod se výsluhový příspěvek vyplácí pouze tehdy, je-li vyšší než starobní nebo invalidní důchod, a to ve výši rozdílu mezi výsluhovým příspěvkem a důchodem. Rozdíl se zjišťuje ke dni přiznání důchodu, ke dni uvolnění výplaty důchodu nebo ke dni zvýšení důchodu. V případě přiznání starobního důchodu se rozdíl zjišťuje nejdéle do dne, kdy uplynuly 2 roky od vzniku nároku na starobní důchod. Po uplynutí této doby náleží výsluhový příspěvek ve výši rozdílu mezi náležejícím starobním důchodem a výsluhovým příspěvkem k tomuto dni a nadále se samostatně zvyšuje (valorizuje) bez přihlédnutí k výši důchodu. 

Povinnosti příjemce výsluhového příspěvku
Oprávněný nebo jiný příjemce dávky je povinen písemně ohlásit do 8 dnů:
· změnu trvalého pobytu nebo jiného pobytu na území České republiky, popřípadě bydliště v cizině,
· veškeré skutečnosti rozhodné pro trvání nároku na dávku, její výši a výplatu, např.
· vznik invalidity, 
· přijetí do služebního poměru vojáka z povolání, 
· přijetí do jiného služebního poměru podle zvláštních právních předpisů,
· zahájení trestního stíhání pro úmyslný trestný čin, který se měl stát při výkonu služby, a výsledek tohoto trestního stíhání.

Oprávněný nebo jiný příjemce dávky je dále povinen na výzvu OSZ MO osvědčit skutečnosti rozhodné pro výplatu dávky a její výši. Pokud se oprávněný zdržuje více než 270 dní v kalendářním roce v cizině, je nutno zasílat potvrzení o žití.

V případě, že příjemce dávky nesplní některou z výše uvedených povinností, je povinen vrátit neprávem vyplacené částky dávky ode dne, kdy mu náležela v nižší výměře, nebo nenáležela vůbec. V některých případech může být výplata dávky zastavena. Výplata dávky může být bez předchozího upozornění zastavena také v případě, že oprávněný nebo jiný příjemce dávky, která je vyplácena v hotovosti, nepřevezme 3 po sobě následující splátky dávky; v takovém případě je příjemce dávky o tomto zastavení výplaty vyrozuměn písemně.

Nepožádá-li příjemce výsluhového příspěvku v případě, že se stal invalidním, o přiznání invalidního důchodu, výplata výsluhového příspěvku se zastaví.
Nepožádá-li příjemce výsluhového příspěvku nejpozději do 2 let po dosažení věku potřebného pro vznik nároku na starobní důchod o přiznání starobního důchodu, výplata výsluhového příspěvku se zastaví.
Při opětovném povolání do služebního poměru vojáka z povolání nárok na výsluhový příspěvek zaniká.
Při přijetí do služebního poměru příslušníků bezpečnostních sborů podle zvláštních právních předpisů se výplata výsluhového příspěvku zastavuje.


Informace o výplatě
Výsluhový příspěvek vyplácí OSZ MO na daný kalendářní měsíc, nejpozději do 11. dne v kalendářním měsíci. Dávku je možné vyplácet na účet vedený u banky v České republice nebo pobočky zahraniční banky a na účet vedený u zahraniční banky, nebo v hotovosti prostřednictvím držitele poštovní licence. V případě výplaty dávky v hotovosti hradí s účinností od 1. ledna 2010 náklady za poukazování splátek dávky příjemce této dávky, přičemž výše nákladů za poukazování dávek v hotovosti se řídí platným ceníkem České pošty. Úhrada příslušné částky je prováděna plátcem dávky formou srážek z poukázané měsíční částky dávky.
Bezhotovostní poukazování dávky je možné jen na žádost příjemce dávky (nutno podat na předepsaném formuláři), přičemž příjemce této dávky musí být zároveň i majitelem účtu, na který chce dávku poukazovat, nebo lze dávku poukazovat na účet manželky, manžela, registrované partnerky, registrovaného partnera nebo partnerky, partnera v případě uzavření partnerství podle § 655 odst. 2 občanského zákoníku. Oprávněná osoba musí mít k tomuto bankovnímu účtu zřízeno dispoziční právo a majitel účtu musí se zasíláním dávky na svůj bankovní účet souhlasit.

Odchodné
Voják, kterému vznikl nárok na výsluhový příspěvek a který nezvolil nárok na výplatu odbytného, má při zániku služebního poměru nárok na odchodné. 
Jestliže bylo vojákovi při předchozím zániku služebního poměru vojáka z povolání nebo při skončení jiného služebního poměru vyplaceno odchodné nebo odbytné, každé další odchodné bude sníženo o předchozí vyplacenou částku. V případě více předchozích služebních poměrů bude sníženo o všechny dříve vyplacené částky odchodného nebo odbytného. Nedojde-li ke vzájemnému zúčtování dříve vyplaceného odchodného nebo odbytného s nově náležejícím odchodným, odchodné nenáleží. 

Odbytné
Voják, jehož služební poměr zanikl podle § 18 písm. a), h) a i) nebo podle § 19 odst. 1 písm. a), b), c), e), g) až l), n) a o) zákona č. 221/1999 Sb., anebo voják, který si při splnění stanovených podmínek pro nárok na výsluhový příspěvek nezvolil nárok na jeho výplatu, má nárok na odbytné. Přiznáním odbytného zaniká nárok na výsluhový příspěvek. 

Řízení o přiznání odbytného se zahajuje na základě písemné žádosti (příslušný tiskopis je na webových stránkách OSZ MO, tj. na adrese osz.mo.gov.cz v sekci „Žádosti“). Žádost o přiznání odbytného lze podat nejdříve 4 měsíce před požadovaným datem přiznání. Žádost lze podat i zpětně, doplatek lze provést pouze 5 let zpětně od data podání žádosti.
Součástí žádosti je čestné prohlášení o tom, že proti vojákovi je/není/bylo/nebylo ke dni zániku služebního poměru vedeno trestní řízení pro úmyslný trestný čin. Je-li proti vojákovi vedeno trestní řízení pro úmyslný trestný čin, zahajuje se nebo pokračuje se v řízení o žádosti o přiznání odbytného až dnem doručení dokladu o pravomocném ukončení trestního řízení. Čestné prohlášení lze vyplnit nejdříve v den zániku služebního poměru vojáka z povolání.

Jestliže bylo vojákovi při předchozím zániku služebního poměru vojáka z povolání nebo při skončení jiného služebního poměru vyplaceno odchodné nebo odbytné, každé další odbytné bude sníženo o předchozí vyplacenou částku. V případě více předchozích služebních poměrů bude sníženo o všechny dříve vyplacené částky odchodného nebo odbytného. Nedojde-li ke vzájemnému zúčtování dříve vyplaceného odchodného nebo odbytného s nově náležejícím odbytným, odbytné nenáleží. 

Další informace
Při zániku služebního poměru podle § 19 odst. 1 písm. g), i) až l) a o) zákona č. 221/1999 Sb. náleží výsluhové náležitosti v poloviční výši. To platí i v případě odbytného a odchodného, skončí-li služební poměr propuštěním podle § 19 odst. 1 písm. h) zákona č. 221/1999 Sb. 

Adresa a ID datové schránky OSZ MO jsou uvedeny v záhlaví tohoto upozornění. Na internetových stránkách OSZ MO (osz.mo.gov.cz) je možno nalézt podrobnější informace jak o výsluhových náležitostech a dávkách důchodového pojištění, tak např. i telefonická spojení, úřední hodiny OSZ MO a jiné.

Na podáních adresovaných OSZ MO je nutno uvést rodné číslo oprávněné osoby. Zákonný zástupce, opatrovník a zvláštní příjemce uvádějí své rodné číslo a rodné číslo osoby, kterou zastupují. 

Při komunikaci datovou schránkou lze akceptovat pouze podání z datové schránky fyzické osoby; to neplatí pro případy, kdy je oprávněná osoba zastoupena podnikající fyzickou osobou nebo právnickou osobou, která je k zastupování příslušná podle příslušných právních předpisů. V případě, že je podání do 5 dnů potvrzeno, lze ho učinit např. i elektronicky prostřednictvím veřejné datové sítě bez použití podpisu.

